

洗车工偷开车辆撞死无辜路人

法院判决责任各方赔偿受害者家庭96万余元

本报讯(通讯员 朱春叶 记者 袁玮)才过半百的赵阿伯无论如何也想不到,自己和爱人杨女士晚上外出却祸从天降,爱人被一辆商务车撞倒当场撒手人寰。而肇事者不仅没有驾驶资格,而且还私自偷开他人车辆。赵阿伯将肇事者、车辆实际使用人、停车场、保险公司一并告上法庭,要求赔偿精神损害抚慰金等各项费用总计96万余元。虹口法院判决支持了赵阿伯所有诉请。

去年2月的一个雨夜,赵阿伯与杨女士正步行回家,被一辆商务车撞倒。杨女士当场死亡,肇事司机黄二惊慌失措逃逸了。经交警部门

查明,黄二无证驾驶,承担事故全部责任。法院认定黄二犯交通肇事罪,判处有期徒刑4年6个月。

赵阿伯向黄二提出民事赔偿,却意外得知黄二只是商务车所在停车场附近的洗车工!原来停车场为招揽生意推出了停车包月顺带洗车的“服务”,因与停车场的管理员相熟,黄二便以抽取停车费一半的价格接手蒋先生车辆的清洗工作。由于停车场管理比较松懈,加之车辆实际使用人蒋先生的车钥匙放在抽屉里长达一年之久,黄二起了拿用之心,没想到这次竟酿成大祸。

赵阿伯诉至虹口法院,要求赔

偿损失。黄二表示目前正在服刑没有足够钱款,只得出狱后再作赔偿。蒋先生辩称,杨女士的死亡是因黄二擅自使用车辆外出发生车祸所致,自己并无过错。停车场认为,自己早就取消了包月停车服务,且从未收取过蒋先生的停车费,因此停车场与蒋先生不存在停车服务关系,应属停车场管理员的个人行为。保险公司的观点是,黄二不是合法驾驶人且属于无证驾驶,保险公司不应该承担交强险部分的赔偿责任。

虹口法院经审理后认为,黄二在承担刑事责任的同时仍应承担民

事侵权责任,应对损失承担主要赔偿责任。

对于停车场,虽称取消包月停车业务,但未以任何有效方式通知原包月车主,且经法院查明,在涉案停车场场地处仍设有“全天”停车的机动车停放价格公示牌。可见停车场利用公共道路资源经营,但责任意识淡薄,管理员在已取消包月停车业务后仍私下提供包月服务,随意收取车主的停车费及车辆钥匙,使得黄二可以随意拿取车辆钥匙,导致交通事故发生,因此,停车场对事故损害后果的发生存在一定过错。

至于车辆实际使用人蒋先生,在未经仔细核实就将车辆备用钥匙交出,且在长达一年多时间里将车辆备用钥匙放置于不确定的环境中,放任事故风险的发生,应当承担赔偿责任。道路交通事故的发生非杨女士故意造成,因此保险公司的抗辩亦不成立。

最终,法院判决由肇事者黄二承担七成赔偿责任,停车公司承担二成赔偿责任、车辆实际使用人蒋先生承担一成赔偿责任,并由保险公司先行在交强险范围内承担赔偿责任。

(以上人物均系化名)

30余家网站遭黑客攻击 大量数据流去了哪?

黄浦警方摧毁非法获取公民信息实施诈骗犯罪链条

30余家购物、票务网站遭到黑客攻击,大量客户资料被盗。黄浦警方远赴海南、湖南、深圳、江苏等地抓获攻击程序制作、网站攻击、数据贩卖、电信诈骗等嫌疑人5名,成功摧毁一个非法获取公民信息并实施诈骗的犯罪链条。

今年7月3日,本市一奢侈时尚品购物网站客服专员接到客户投诉:收到自称网站客服的电话,准确报出了客户的个人信息和购买商品订单的具体内容。致电人员谎称商品有质量问题或无法发货

等理由,安排客户退款,企图行骗。此后,公司又陆续接到200多个客户的投诉电话,投诉内容大致相同。公司意识到计算机系统被入侵,且已有大量客户资料和订单信息被窃取。公司负责人立即向黄浦公安分局报案。

黄浦警方经过数据分析和IP碰撞,迅速锁定并抓获位于深圳的犯罪嫌疑人张某。据张某交代,他在一次网站购物时偶然发现网站存在安全漏洞,于是通过网络找到了一个网名为“等待时间”的网友购买了

黑客程序,对购物网站进行了黑客攻击,非法获得了大量网站数据,他将这些数据以每条0.3元至3元不等的价格卖给了别人。

专案组意识到张某只是该犯罪链条的一个环节。经查,张某入侵的网站多达30余个,数据主要是卖给了一个网名为“飞彩政洪”的人。民警兵分两路分别在湖南衡阳和江苏宿迁将“等待时间”陆某和“飞彩政洪”姚某抓获。据姚某交代,从张某处购买的数据信息又被卖给了其他人。通过对姚某电脑数据的分析,民

警发现网名为“时间”、“给我时间”、“统一冰红茶”、“闪电侠”等多人都从姚某这里购买过信息。

专案组从资金交易开展侦查,发现了两个相关账号。今年9月15日,专案组赶赴海南临高将正在宾馆实施电话诈骗的嫌疑人劳某和黄某抓获。至此,一条制作和利用黑客软件入侵购物和票务网站非法获取公民信息并实施诈骗的犯罪链条被成功摧毁。

通讯员 董德海
本报记者 潘高峰

上海召开「企业参与禁毒工作研讨会」

本报讯(记者 江跃中)11月24日,由市禁毒办、市禁毒志愿者协会和市自强社会服务总社主办的“企业参与禁毒工作研讨会”在兴华宾馆举行。记者从会上获悉,目前,本市吸毒总人数有30多万,平均每80个人中有一人吸毒,禁毒形势十分严峻。

市禁毒志愿者协会相关负责人指出,尽管本市的禁毒工作取得了很大的成效,但吸毒人员的复吸率还比较高。市禁毒热线的数据则显示,仅2014年,就有超过3000个求助电话涉及戒断者在回归社会求职过程中遇到歧视等,其中一位多年戒断人员,曾连续9次因其吸毒经历在入职政审环节被拒。

“我们有很多成功的案例,说明吸毒人员是能够戒断毒瘾的。关键是除了本人的努力外,社会各界的支持和帮助作用也很大。”市人大内司委副主任、市禁毒志愿者协会理事长史秋琴希望有更多的爱心企业,积极参与禁毒工作,承担共同的社会责任。

研讨会中,上海聚隆绿化发展有限公司、无限极(中国)有限公司、上海富大集团的企业代表,分享了企业参与禁毒志愿者队伍建设,对药物成瘾者子女实施帮建以及企业吸纳戒断者的经验体会。

法治精神渗透青少年普法教育

长宁区开辟校外法治实践第二课堂

本报讯(记者 袁玮)让孩子的成长与法治同行。长宁区以“学校、家庭、社会”三位一体的教育模式,完善校内法制教育体系、开辟校外法治实践第二课堂、塑造青少年亮点普法品牌、推动社会力量参与等作为手段,推进长宁青少年法制教育宣传。

该区打造“明德尚法”青少年学法项目,将听证形式引入校园,目前活动已在3个学段22所学校开展,参与学生数达到了3000余人次。在听证议题的选择上,引导学生从熟

悉的校园生活入手,寻找师生共同关注的校园热点问题,比如“如何安排学生自修课方案”、“IPAD能否进课堂”等。在听证准备阶段,组织学生围绕听证议题,通过问卷调查、采访社会人士、访谈政府部门、实地考察等各类实践进行社会角色体验,了解不同群体的利益诉求。各校相继召开校园模拟听证会,让学生以角色扮演的形式,代表各利益相关方阐述观点、表达主张,并根据听证结果形成具体的方案或制度。如西延安中学制定了《学生自修课方

案》,泸定中学出台了《师生在校使用手机细则》。

长宁区还建立青少年法制教育基地,发挥基地示范辐射作用。在小学、初中、高中学段分别选择天一小学、泸定中学、华政附中作为青少年法制教育基地,探索在不同学段开展青少年法制教育的有效途径。小学阶段将法制教育落实到规则意识教育,对学生进行法律启蒙。初中学段深化“小小法学家”项目,举办模拟法庭、就案论法等活动,培育学生的法律素养。高中阶段以

“明德尚法”实验室为平台,通过情境模拟、岗位见习、课题调研等实验项目,提升学生的法治实践能力。同时,与公安分局交警支队合作,建设青少年交通安全教育基地,开发各项交通安全课程。与长宁检察院合作建立法制教育基地,开展模拟法庭项目等。

整合法治专业力量,为青少年普法教育提供有力支撑。长宁区保护未成年人权益律师志愿团成立10多年来,积极开展法律服务。通过政府购买服务,为全区所有公办中小学、幼儿园配备法律顾问。区两会上,政协委员针对学校的法治宣传教育提出专门的提案,提出要拓展法治宣传进学校的形式,此提案被纳入“法治建设”主席督办提案。

乔治美·美国房产投资策略、知识讲座

低利率时代,美国房产投资潜能释放

▶ 美国房产与中国有什么不同? **永久产权** ▶ 您还在为如何投资举棋不定吗?

▶ 美国买房可以获得身份吗? ▶ 您是否对海外投资安全存在疑虑?

▶ 美国买房需要注意哪些细节? ▶ 美国房产投资价值何在?

美国房屋买卖咨询、出租管理、维护、报税、一站式服务 美国新房别墅火热推介中

主讲人: Sam Holland
美国房地产开发商POM集团创始人兼CEO,从事美国房地产行业45年。
讲座时间: 11月29日(周日) 14:00
举办地点: 上海浦东世纪大道201号渣打大厦16层会议厅2(近浦东大道)
主办方: 渣打银行(中国)、上海乔治美投资咨询有限公司

021-50129771
免费预约: 400-827-8018
预约电话: 18321434618
官方网站: www.geomay.com

现场为您提供免费美国房产投资、银行金融、贷款咨询服务 全美一手房源 投资·居住·养老 首选

咖啡下午茶,凭报入场嘉宾均有精美礼品赠送! 乔治美诚邀您携亲朋好友一起参加!

如何防控应对互联网金融风险?

本市举行研究论坛提出对策

本报讯(记者 江跃中)近日,上海金融法制研究会、华东政法大学、上海社科院法学所、上海市立法研究所等,联合召开“上海互联网金融风险防控研究对策研究”论坛,就如何积极有效地应对与防范互联网金融带来的诸多不确定风险,进行研讨,并提出相关对策。

近年来,互联网技术、信息通信技术不断取得突破,推动互联网与金融快速融合,促进了金融创新,提高了金融资源配置效率,但也存在一些问题和风险隐患。

如何加强互联网金融风险防控,将发展普惠金融、鼓励金融创新与完善金融监管协同推进,引导、促进互联网金融这一新兴业态健康发展?来自市银监局、市公安局、上海政法学

院、市金融办等的专家学者,从不同视角,阐明了上海互联网金融风险防控中存在的问题与风险。专家认为,随着互联网金融的快速发展,它所蕴含的技术风险、网络安全风险、非法集资风险、业务风险、操作风险以及信用风险等问题,也逐渐进入监管部门以及学术界、实务界的视野。其中影响最为深远,也最为严重的,是集中于互联网金融模式中的非法集资风险,如作为主要网络借贷平台之一的P2P平台,也可能发展成为非法吸收公共存款与非法集资等犯罪行为。因此,如何积极有效地应对与防范互联网金融带来的诸多不确定风险,将是互联网金融发展的重要环节,也是当前整个监管层面所面临的难题与挑战。